



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Бредневой Елизаветы Игоревич
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата
«03» 03 2024 года

Подпись участника

И. Урс

Чистовик

№ 8 I Одни из лучших представителей культуры начала XIX века является О. Бове. Он был архитектором и создал множество известных сооружений. Мой интерес к этой эпохе начался именно после знакомства с его работами. Им были созданы: Экзерциргауз Малая, Триумфальная Арка в Москве, известные театры. Этот архитектор был значимым представителем своей эпохи, а творил он в период правления Александра I. Зная о кровопролитной Отечественной войне, мне захотелось узнать больше в эту тему и узнать об историческом моменте, проходившем одобрением с творчеством О. Бове. Внешнее полотно первой четверти XIX века строилось на противостоянии России и Франции. Для того, чтобы больше узнать о событиях и явлениях, происходящих во внешней политике России, я ознакомилась с книгой ~~Е. Амелиной «Императорская Россия»~~ и книгой ~~И. Троицкого «Россия в XIX веке»~~. В ней автор много времени посвящает описанию конфликта между французами и говорит о том, что война сильно повлияла на российское общество и изменила положение России на международной арене. Кроме того, было бы интересно узнать больше о взаимоотношениях Франции и России.

Проблема: характеристика противостояния России и Франции в начале XIX века.

Чистовик

- Задания:
1. Оценить взаимоотношения стран в 1800-х годах в контексте внешнеполитической курса России.
 2. Рассмотреть влияние Франции на внешнюю и внутреннюю политику России.
 3. Охарактеризовать ход Отечественной войны и итоги антифранцузской кампании.

II 1. При восшествии Александра I на престол ситуация в Европе накалялась, Франция начала захватывать территории. Россия уже после революции во Франции присоединилась к антифранцузской коалиции, но выбрала нейтральную политику — политику «свободных рук». В Китае полагалось поддерживать хорошие взаимоотношения и с Францией, и с Англией, но в итоге было выбрано противостояние с Францией. Российская армия активно принимала участие в сражениях в Европе (битва под Аустерлицем, при Веймаре, при Фридланде). Но Франции удавалось одерживать победы, в связи с тем Александр I привнес законодательные ~~изменения~~ с Наполеоном в 1801 году в Тильзите. С.М. Соловьев в монографии «Император Александр I. Политика, дипломатия» пишет о том, что все действия императора и участие в противостоянии были направлены на поддержание мира, у России не было корыстных целей, но подписание Тильзитского договора было ошибкой. По нему Россия присоединилась к континентальной блокаде Англии: страдала экономика, возросло германское влияние, Франции переданы некоторые острова. В последствии была еще

24-65-62-19

(59.21)

Ушеровик
одна встреча во Фридрихе, где были ^{номер -} ~~сфера~~
люди чашеи предыдущего договора и оговори-
вались сферы влияния. Я считаю, что
Тильзитское соглашение изменило вектор
внешней политики России и не было
оправдательным. Таким образом, внешнеполити-
чески Россия состояла в антимонархической коалиции,
но в 1807 году ей пришлось примкнуть к
Франции.

2. Франция оказала серьезное влияние как
на внешнюю, так и на внутреннюю политику
страны. Заключение договора в Тиль-
зите в 1807 году, у России появилась возмож-
ность войны со Швецией. Начались действия
под предлогом непризнания Швецией и
коммерческой блокады Англии, в ходе
войны ~~россияне~~ русские войска перешли
через Балтийский залив, и в 1809 году было
заключено перемирие, по которому к России
присоединялась Финляндия. Одновременно с
противодействием Франции проводились реформы
во внутренней политике. В. И. Захаров в
~~статье~~ статье "Александр I Император
и наполеон Бонапарт" писал о том, что
Григорьев ² внешнеполитически стремился император
имеет раскрыть свой политический потенциал
во внутренней политике. Александр I пытался
изменить военно-коммерческую, подготовив
военные поселения в 1810 году, проводил реформы
управления государственного аппарата с помощью
проектов Сперанского и вводил указы, каса-
ющиеся аграрной политики. Но в целом кар-
динальных изменений не произошло. Ю. Швей

Чистовик

В статье и к вопросу о ~~характере~~ консервативно-охранительном характере политики Николая I⁴ пишет о том, что его преобразование государства именно из-за удачной внешней политики и успешной войны. Я считаю, что Франция оказала влияние и на внутреннюю политику, но это влияние было негативным. Таким образом, благодаря союзу с Францией России присоединился Финляндия, но реформа во внутренней политике была отменена.

3. Было очевидно, что прямые столкновения между Россией и Францией неизбежно произошли, поэтому Россия активно готовилась к войне. Все же у французской армии было больше опыта и их численность превосходила количество людей русской армии, поэтому в начале ситуации складывалась в их пользу. Ряд Сиоленской 1-й и 2-й армии Барклай-де-Толли и Баграмян выдержали и продолжили атаковать Вильну. Мевельор в статье «Отечественная война 1812 года» пишет о том, что после Сиоленской русская армия сумела свою силу и возможности победить французов. После долгого отступления командующий был назначен М. И. Кутузов, и он принял решение о генеральном сражении. 26 августа 1812 года состоялась Бородинская битва. В ходе нее обе стороны потеряли большое количество людей, и русским пришлось оставить позиции и отойти к Москве. А. Битин в статье и к вопросу

24-65-62-19
(59.21)

Читовик

об успехах и особенностях наших побед общественной мысли России XIX - XX веков. Имя, что Бородинские сражения явилось решающей победой русских, ведь все ознакомились, что у нас есть шанс победить. Заидя в Москву и простоя там несколько дней, наполеон осознал, что пережить подписание с нами никак не будет, и было принято решение отступить. К тому времени расширилось партизанское движение, свободные изгнаны французов, были приняты верные тактические методы, и в итоге французская армия покинула страну. Противостояние России и Франции закончилось в 1814-1815 годах, когда Франция была возвращена к границам 1792 года, была создана Венская система, и Россия еще раз упрочила свое положение, как одна из ведущих держав. Я считаю, что противостояние положительно отразилось на положении страны и было крупным успехом внешней политики XIX века.

Из этого я могу сделать следующие выводы:

1. Во внешней политике России был взят курс на противостояние Франции, и даже после заключения союза в 1807 году противоречие не закончилось, и это привело к 1812 году.
2. Противостояние с Францией положительно сказалось на внешней политике России, но негативно на внутренней.

Чистовик

3. Отечественная война началась с побед французской армии, но благодаря хорошей тактике, партизанскому движению боям одержана ^{русских} победа. По итогам антифранцузской кампании Россия укрепила свое положение на международной арене, а французы лишились всех завоеваний.

Таким образом, противостояние России и Франции стало важнейшей частью внешней политики XIX века, и в ~~этом~~ ^{нем} ~~проиграла~~ ^{проиграла} Россия.

№1 1. "Первое письмо Курбского И. Грозному"

2. Автор - Андрей Курбский
Век - XVI.

3. Публицынский лагерь

4. Главным героем является Иван IV.

5. Андрей Курбский изначально был приближенным Ивана IV. Он активно в Избранной раде, участвовал в реформах, но в 1564 году перешел на сторону Ливонии во время ее войны с Россией. После этого началась его переписка с царем.

№2 1. Флотводцы Российской Империи.

2. С.С. Уваров. - министр

Остальные - министры иностранных дел, а он был министром просвещения.

3. Ладога, Ярославль, Вязьма, Тверь, Саратов

№3 1) Берлинская военная операция.

2) 12 апреля - 9 мая 1945г

Шинтовик

3) Успех операций связанной с ишеним Г.К.
Луква 10
4

9) Итогом было взятие Берлина и выведение
ваших орла на рейхстаге. Это была одна
из последних операций Великой Отечественной
войны. В ходе нее 8 мая была подписана ка-
питуляция, и противостояние с немцами
было окончено.

№4 1. Речь идет об А.П. Столыпине

2. На вершине своей карьеры он занимал
пост министра внутренних дел

3. А. Столыпин представлял консервативное
крово в начале XX века. Он считал обязан-
ным сохранение монархии, считал основной
проблемой аграрный вопрос. Так что он разра-
ботал проект решения аграрного вопроса. С
1906-1911 год он реализовывался: для проекта было
характерным переселение и создание кооперации
крестьян. Он негативно относился к социал-
стивенским идеям и считал нужным исполь-
зовать жесткую, карательную политику.

№5 А) Неверное - 3 4

Б) Обер-прокурор был главой Судебного
Сената, выполнял судебные функции.

№6 1. Век - XVII 10

2. К тому же веку относятся номер 2.

№7 1. Во второй половине XIX века 9

2. 1, 4.

№8 Продолжение пункта 3.

Таким образом, Отечественная война была удач-

Чистовик

ной еще России, ведь организуют босни чужаки
из стран. Аншиаранцузская кампания также
заключилась по-настоящему.

Автор не знает тему. Точка зрения не
использована, из статей в журнале структура:
Автор признает важность критического
слова на работе профессионалов
вспомогатель, естественная
на данный момент. Везде
туда, автор имеет мнение
в журнале в журнале
Три слова, есть результаты
вспомогательные материалы.

38

Три слова
Три слова
Три слова
Три слова